

EL CORREO GALLEGO

SANTIAGO DE COMPOSTELA
Fundado, 29

Diario de la mañana. Decano de La Coruña
DEPOSITO LEGAL. — G. 1.—1938

EL FERROL DEL CAUDEIRO
Calle Real, 123. Tel. 1200

Teléfono Redacción, 1237
Administración, 1437 y Dirección, 1637

Núm. 26.758

MIERCOLES, 6 DE MAYO 1939

Fundado en el año 1.878

1'50 Ptas.

Clausura del V Congreso Nacional de Prensa, en Salamanca

Presidió el Ministro de Información y Turismo El Sr. Arias Salgado pronunció un discurso sobre el planteamiento y fundamentación de la doctrina de la información



D. Gabriel Arias Salgado, Ministro de Información y Turismo

SALAMANCA, 5. — El ministro de Información y Turismo, señor Arias Salgado, ha presidido los actos finales del V Consejo Nacional de Prensa.

En la capilla de la Universidad, se celebró una misa que ofició el Obispo de la Diócesis, doctor Barbadillo, y a la que asistieron los trescientos miembros del Consejo, que representan a todas las empresas periodísticas y delegaciones provinciales del Ministerio.

Posteriormente, en el Paraninfo de la siete veces centenaria Universidad salmantina, se verificó el acto de clausura.

El Ministro de Información y Turismo ocupó la presidencia, acompañado del Prelado, director general de Prensa, señor Muñoz Alonso, Gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, señor Taboada, Gobernador militar, vicepresidente de la Universidad y presidente de la Asociación de la Prensa de Salamanca, y director de la Agencia Efe, don Manuel Aznar.

Iniciado el acto, el señor Arias Salgado dio lectura a un impor-

tante discurso, sobre el planteamiento y fundamentación de la doctrina de la información, ajustada a los Principios Fundamentales del Movimiento Nacional.

Al final del discurso, que duró una hora y veinte minutos, los consejeros puestos en pie tributaron al Ministro de Información una prolongada salva de aplausos. Seguidamente el señor Arias Salgado declaró clausurado el V Consejo Nacional de Prensa.

A primera hora de la tarde, el ministro ofreció un almuerzo a los consejeros y autoridades de la provincia. —Cifra.

REGRESO DEL MINISTRO A MADRID

SALAMANCA, 5. — Terminada la comida que los consejeros fueron obsequiados por el Ministro de Información y Turismo, éste, acompañado de las autoridades locales y alto personal de la Dirección General de Prensa, se trasladó al Gobierno Civil, en cuya sala principal departió durante unos momentos con el gobernador civil y otras autoridades provinciales. A media tarde emprendió el regreso a Madrid. —Cifra.

universal, permanentes y válidos para los reyes y legisladores del orden civilizado.

Los hombres educados en la Universidad de Salamanca tuvieron arrestos para medir el contorno de la tierra y para enraizar la simiente de su fe, de su civilización, de su sangre, de su lengua, de sus normas jurídicas, de la libertad y del orden, de los estratos paganos de dos continentes, conformando a su imagen y semejanza a pueblos y razas.

Durante dos centurias, los hombres educados en la Universidad de Salamanca, defendieron la integridad del Dogma frente a la dispersión del "libre examen" en todos los frentes y encrucijadas de la geografía europea.

Hemos de pensar que, en gran medida, por virtud de aquellos hombres de pensamiento y acción, la subversión religiosa y política de la reforma, no logró abrir entonces brecha en la unidad ideológica y política de España.

El imperio se mantuvo firme aún sobre tan sólidos cimientos durante trescientos años. Pero cuando en la última centuria ingenuos reformadores políticos, en lugar de vivificarlas, abandonaron las centenarias tradiciones universitarias españolas y con las nuevas técnicas introdujeron en las ideas y en las leyes las "novedades" de la reforma y de la revolución, el resultado fue desconsolador. Surgieron en nuestras minorías rectoras, el escepticismo, la desilusión, la confusión ideológica, la duda y la división; se perdieron las últimas provincias españolas de ultramar, y 38 años después, hasta los cimientos de la convivencia social se conmovieron y cuartearon en España como consecuencia de una antinacional y disgregadora política.

Y cuando, así preparado el terreno, ahora hace 25 años, se decreta por el comunismo internacional, y los frentes populares el "finis hispanidad" y nuevamente el campo español contra todos y al servicio de todos, combate como en 1808 "pro aris et focis" y se desangra por las verdades y los principios que residen y salvan, otra vez es en Salamanca, donde Francisco Franco, Caudillo de España, forja, tempia y proclama con el Decreto de unificación.

La unidad religiosa (una sola fe), la unidad nacional ("no más separatismos"), la unidad política (no más partidos políticos) y la unidad social (no más lucha de clases entre españoles).

Al fraguar la unificación, se confirma con un asentimiento moralmente unánime, el Movimiento Nacional, que es como dice Castán Tobeñas, jurista de rango universal "una de las instituciones más típicas del nuevo Estado español y más consustanciales con él" y cuya ley fundamental al formular "el sistema de principios de este movimiento ya felizmente consolidado, nos sitúa en la esfera de una superlegalidad constitucional".

También nosotros en el empeño por conseguir la formulación de una doctrina y de (PASA A CUARTA PAGINA)

Discurso del Ministro

Autoridades y jerarquías: amigos y camaradas:

Es ya una costumbre que el Consejo Nacional de Prensa, entidad representativa del más alto rango, por el número, la calidad y la autoridad de sus componentes dentro de la institución social que es la Prensa, celebre sus reuniones plenarias en alguna capital española, y que en las sesiones de clausura pronuncie un discurso doctrinal y político el Ministro de Información.

Después de los Consejos Nacionales celebrados desde 1933 a orillas del Mediterráneo en Alicante, Palma de Mallorca y Barcelona, muchas eran las razones para que, en este año de 1939, se convocara en Salamanca a la singular empresa de ofrecer los núcleos ideológicos de asentimiento común sobre la información para su conocimiento y examen antes de su elaboración formal, de su formulación jurídica y de su legal promulgación.

A las razones de aceptación personal y a aquellas otras que asignan a Salamanca un puesto de preeminencia para catárticos filósofos, juristas y escritores, se unía el propósito del Consejo Nacional de Prensa de hacer honor con nuestra empresa a la significación histórica y al relieve que Salamanca tuvo durante cuatro siglos dentro del pensamiento español.

SALAMANCA.—ALMA MATER DEL PENSAMIENTO HISPANICO

Salamanca fué el alma mater del pensamiento hispánico cuando su sistema de enseñanzas jurídicas y filosóficas se movía impulsado y regido por la teología, el eje diamantino de nuestra cultura, la reina de todas las ciencias, el principal de todos los saberes tanto por su objeto como por las fuentes y medios de conocimiento. Sobre su frente de piedras doradas, campeaba entonces la mejor leyenda para una tierra de estirpe intelectual

Elecciones municipales en Gran Bretaña Los conservadores consiguen 148 escaños

LONDRES, 5.—Los resultados preliminares de las elecciones municipales británicas muestran que los conservadores y sus partidarios han conseguido 148 escaños, ganando 21, y perdiendo 10. Los laboristas han conseguido 125 puestos, ganando uno y perdiendo tres. Los independientes han conseguido 176, ganando tres y perdiendo cuatro.—Efe.

El Sha de Persia, en Londres

LONDRES, 5.—El Sha de Persia ha llegado, en su avión especial, al aeropuerto de Gatwick, desde donde se dirigió en tren a la capital británica para dar comienzo a su visita oficial de cuatro días. Seis reacciones de la RAF le han escoltado desde el Canal de la Mancha.

En el aeropuerto, el Soberano persa ha sido recibido por el duque de Gloucester y por el embajador iraní en Gran Bretaña, mientras varios cientos de personas ocupaban las terrazas de la estación terminal.—Efe.

EN LONDRES
LONDRES, 5.—La reina Isabel, vestida de azul pálido, ha recibido en la estación Victoria al Sha de Persia, que llega a Londres en visita oficial. Al descender del tren, el Soberano persa, que llevaba un uniforme azul oscuro con condecoraciones, se dirigió hacia la Reina, que también avanzó unos pasos para saludarlo.

Junto a la Soberana británica, recibieron igualmente al Sha persa el Duque de Edimburgo, el primer ministro MacMillan y otros varios miembros del Gobierno.—Efe.

El Destile de la Victoria, en Madrid



En conmemoración del Día de la Victoria, se celebró el domingo, en Madrid, la gran parada militar, que fue presidida por S. E. el Jefe del Estado. En el grabado, las fuerzas motorizadas, a su paso ante la tribuna presidencial

Violentísimo incendio en la Factoría Barreras, de Vigo

Acudieron los bomberos de Santiago y los de Valencia do Miño El edificio quedó totalmente destruido

Las pérdidas son elevadísimas, calculándose en unos doscientos millones de pesetas En el siniestro hubo que lamentar, además, dos heridos, uno de ellos grave

VIGO, 5 (Cinco tarde, Urgente).—En la Factoría Barreras se ha declarado un violentísimo incendio. Se dio la voz de alarma y se pidió con urgencia la colaboración de los Servicios de Bomberos de diversas poblaciones.

LOS BOMBEROS DE SANTIAGO PARTEN PARA VIGO

A las seis de la tarde salían de Santiago con toda urgencia con dirección a Vigo los elementos que componen el Servicio Contra Incendios de Santiago. En modernísimo coche-tanque perfectamente equipado de hombres y material, salió para Vigo al frente de este envío de socorro el subjefe de Bomberos, señor Carril.

La colaboración de los bomberos santiagués ha sido pedida momentos antes a la Alcaldía. Inmediatamente el alcalde señor Porto Anido dió las oportunas órdenes, para que se desplazase a Vigo el retén de guardia, reforzado con otros hombres del Servicio que se personaron en el Parque de Bomberos sin pérdida de tiempo.

Además de la notificación hecha a la Alcaldía de Santiago, en esta ciudad se conocieron las primeras noticias del siniestro a través de una información especial transmitida por la emisora "La Voz de V. L.". Dicha estación de radio siguió dando información a intervalos cortos, para ir conociendo detalles en relación con el incendio, estableciendo contacto con la Redacción de "La Voz de Vigo", que ha atendido

nuestras llamadas con verdadera generosidad y almpaña.

PRIMEROS DETALLES DEL SINIESTRO

VIGO, 5. (6.30 de la tarde). Información facilitada por Alvaró del Castillo, de "La Voz de Vigo".—Alrededor de las 4 de la tarde se declaró un violento incendio en la Factoría de Hijos de J. Barreras S. A., el Asilleiro más importante de Vigo, que ocupa una extensa zona en el barrio de Coya de Abajo.

De momento no se pueden precisar las causas a que han obedecido el incendio, que en el momento de dar esta información continúa tomando gran incremento. Hay la versión de que el fue-

go comenzó por la explosión de una bombona de líquido inflamable, propagándose las llamas a los archivos de la entidad. A su vez fueron registrándose explosiones de bidones y bengalas, de otros varios depósitos de combustible inflamable. El fuego se extendió por una gran zona y sus proporciones son extraordinarias.

Al conocerse la noticia de lo que ocurría, se personaron en el lugar del siniestro las autoridades viguesas, y los Bomberos de Vigo fueron los primeros en enfrentarse con las llamas. Ante la magnitud del incendio, las autoridades pidieron urgentemente la colaboración de los Servicios Contra Incendios de Pontevedra y de Valencia do Miño. Asimismo se pidió la colaboración de los bomberos de Santiago de Compostela. En estos momentos actúan en el lugar del incendio, al lado de los bomberos vigueses, los de Valencia do Miño (Portugal) y el Servicio de Extinción del Aeropuerto de Pontevedra.

En los primeros momentos hubo el temor de que las explosiones ocasionaran víctimas. Por ahora sólo sabemos que hay dos heridos, uno de ellos Vicente Gomez, de 42 años, que se encuentra en grave estado. El otro se llama Joaquín Francisco, ignorándose sus apellidos.

La última noticia hasta este instante, es que interviene en la extinción del incendio el personal de la Escuela de Transmisiones y Electricidad de la Armada, establecida en Vigo.

Se da la circunstancia de que

los trozos del lienzo con que la Verónica erigió el rostro del Señor. Luisa Grau llevaba más de diez años impedida por un tumor en la rodilla, y pese a haber sufrido varias intervenciones quirúrgicas no había obtenido mejora alguna. También padecía una grave dolencia cardíaca y los médicos la estaban preparando para trasladarla a Madrid, con objeto de someterla a una intervención quirúrgica.

Según afirma, en el momento en que se arrodillaba ante la sagrada reliquia se sintió repentinamente bien; se puso en pie sin ayuda de nadie y, desde entonces, o ha vuelto a observar la menor molestia.

Las circunstancias de esta extraordinaria curación han sido confirmadas por el médico, doctor Belloch de Monovar, que asistió a la enferma durante varios años y por el especialista Sr. Cuenca, residente en Elda, que era quien estaba preparando a Luisa Grau para su traslado en un sanatorio de La Moncloa, donde debía hacerse la intervención quirúrgica en el corazón.—Cifra.

Felicitación del Caudillo al Capitán General de la primera región, por la brillantez del Destile de la Victoria

MADRID, 5.—El Excmo. señor Ministro del Ejército ha dirigido al Capitán General de la primera Región, teniente general don Miguel Rodrigo Martínez, con motivo del destile de la Victoria el siguiente telegrama:

"S. E. el Generalísimo y Jefe del Estado muy complacido ante el magnífico destile que es exponente del grado de instrucción, espíritu y competencia de los mayores altos y bajos, Estados Mayores y de las fuerzas todas, envía a V. E. y a éstas su más efusiva felicitación.

Hará extensiva ésta a cuantos han contribuido a la preparación, y brillantez de un destile que quedará escrito con letras de oro en los anales de esta Primera Región militar, que con tanto acierto manda V. E. y que este XX Aniversario de la Victoria ha sabido quedar a mayor altura.

Por mi parte, como Ministro del Ejército, me siento orgulloso de dirigirlo cuando encuentro en todos los mandos una competencia, abnegación y espíritu que tanto ayudan a mi labor.—Firmado, Barroso.—Cifra.

Curación extraordinaria de una mujer de Monovar, después de visitar el Monasterio de la Santa Faz

Sufría una dolencia desde hace más de diez años

ALICANTE, 5.—Una mujer de Monovar, de 32 años de edad, Luisa Grau Mallebrera, ha resultado curada de manera extraordinaria, de una dolencia que padecía desde hace más de diez años, en el momento en que visitaba el monasterio de la Santa Faz, de Alicante, donde se venera, desde hace siglos, uno de

Falleció el Dr. Saavedra Lamas

Premio Nobel de la Paz en 1936

BUENOS AIRES, 5.—Ha fallecido, tras breve enfermedad, el doctor Saavedra Lamas, premio Nobel de la paz en 1936 por su arbitraje en la guerra del Gran Chaco. Contaba 89 años de edad. Fue ministro de Asuntos Exteriores de la Argentina.—Efe.

Llegó a Rabat el jefe de la Delegación española en la Comisión mixta hispanomarroquí

RABAT, 5.—El jefe de la Delegación española en la Comisión mixta Hispanomarroquí, cuya reunión se celebra hoy, don Pedro Cordina, Subsecretario del Ministerio de Asuntos Exteriores, ha llegado a Rabat. Las reuniones se celebran en el Ministerio de Asuntos Exteriores de Rabat.—Efe.

Visita Santiago el Presidente de la Asociación de Ferrocarriles y Productores Ferroviarios, de Alemania

Se encuentra en Santiago en visita oficial, especialmente invitado por la Delegación Nacional de Sindicatos, el presidente alemán de la Asociación de Ferrocarriles y Productores Ferroviarios, Fritz Bruno Egger. El objeto de la visita es procurar una mayor comprensión entre la Asociación que preside y la OTRA Sindical de Educación y Descanso, a fin de incrementar el intercambio de productores entre ambos países.

Fue recibido en la tarde de ayer en el despacho de la Alcaldía, por el Sr. Porto Anido. Tan destacada personalidad de la República Federal Alemana, viene desarrollando una gran labor encaminada al acercamiento entre las Organizaciones Sindicales de dichos países, siendo un gran amigo de España.

Se mostró sumamente complacido de su visita a esta ciudad. Es un

gran músico, habiéndose interesado por el II Congreso de Música en Compostela.

Viene acompañado de su esposa y del Sr. R. Serrano, Profesor Adjunto de la Universidad Central y del Gabinete Técnico de Prensa de la Presidencia.

VIDA RELIGIOSA

EL DIA DEL PRELADO

Ha sido señalada la fecha del 30 de este mes para la celebración en la Diócesis del Día del Prelado, acto que se destina a dar a conocer y a exaltar la función del que es Padre y Pastor de los fieles dentro de la Arquidiócesis.

En el reciente número del Boletín Oficial del Arzobispado se publican las instrucciones en relación con es dedicación.

CULTOS EN BELVIS

Con el máximo esplendor se viene celebrando en su Capilla de Belvis, la novena, que como en años anteriores, en su nombre y en el de todos los compostelanos dedica a su Reina Madre, la Cofradía del Portal.

En el triduo solemne que comenzará el jueves, día 7, ocupará la Sagrada Catedral el M.I. Dr. D. Manuel Rey Martínez, Canónigo de la S.M.I.C. El día viernes, día 8 de la novena, oficiará el Santo Sacrificio de la Misa, el Excmo. Sr. Obispo Auxiliar de esta Diócesis.

Que ningún compostelano deje de observar a la Reina del Cielo, nuestra Madre, que desde el empuje, al igual que desde esa bella colina en que se alza su templo para ser venerada de sus hijos, vela y protege a todos con verdaderos raudales de carismas celestiales.

Anticipo en

LA NOCHE

Otro gran triunfo de ROMY SCHNEIDER

Los mismos personajes de SISSI en la historia que corona la vida de la famosa Emperatriz de Austria

Un derroche de lujo, belleza, esplendor y suntuosidad



¡Broche de Oro de la serie SISSI con una ROMY SCHNEIDER deslumbradora de arte y de belleza!



¡La más hermosa creación de la encantadora y popular estrella!

Mañana GRANDIOSO ESTRENO EN AGFACOLOR en **CINE YAGO** PALACIO DEL CINE Para todos los públicos

SANTIAGO AL DIA

IV Curso de Patología Quirúrgica Conferencia del Dr. Lino Torres

En la tarde de ayer tuvo lugar en el Hospital Clínico la conferencia a cargo del doctor Lino Torres cirujano del Hospital de la Santa Cruz, de Barcelona.

El tema desarrollado fue: "Aproposito de las complicaciones quirúrgicas en el periodo post-operatorio".

De una manera muy original fué detallando los distintos aspectos de la problemática post-operatoria y señalando datos procedentes de su experiencia personal.

A pesar de la juventud del conferenciante su experiencia quirúrgica es muy dilatada y enormemente instructiva. La conferencia fué muy interesante.

Felicitemos al doctor Lino Torres distinguido santiagués que figura ya sin duda alguna en los primeros puestos de cirujanos españoles del aparato digestivo.

Esta tarde, a las siete y media, en el Hospital Clínico, tendrá lugar la penúltima conferencia del curso, a cargo del doctor García Sabell.

REUNION DE LA SOCIEDAD ESPAÑOLA DE FISICA Y QUIMICA

Con objeto de asistir a la reunión de la Sociedad Española de Física y Química, en la que presentará dos comunicaciones, salió para Granada el ex decano de la Facultad de Farmacia, don Jaime González Carrero.

OPOSICIONES A LA PLAZA DE RADIOLOGO DEL HOSPITAL

Dieron comienzo en la Facultad de Medicina las oposiciones para proveer la plaza de médico radiólogo del Hospital Clínico. De los dos solicitantes, sólo actúa don Carlos Ferreiros Espinosa.

RESULTADO DE UNAS OPOSICIONES

Finalizaron ayer en la Facultad de Medicina las oposiciones para proveer la plaza de médico radiólogo de la misma.

El tribunal que juzgó las oposi-

ciones y que presidió el Decano, doctor Echeverri, acordó por unanimidad proponer al opositor don Carlos Ferreiros Espinosa, como resultado de los brillantes ejercicios que realizó.

Reciba el doctor Ferreiros Espinosa nuestra más cordial felicitación.

Gacetillas locales

CIRCULO MERCANTIL E INDUSTRIAL

"Mañana, jueves, con motivo de la fiesta de la Ascensión, en los salones de la Sociedad, tendrá lugar un festival, que dará comienzo a las 19 horas y será amenizado por una prestigiosa Orquesta."

INSTITUTO NACIONAL DE ENSEÑANZA MEDIA "ROSALIA CASTRO"

CONVOCATORIA DE EXAMENES LIBRES DE CUARTO Y SEXTO CURSO

Se pone en conocimiento de las alumnas libres de cuarto y sexto cursos, que deseen examinarse de Grado en la próxima convocatoria de junio, que los exámenes de estos cursos se celebrarán durante los días 11 y 12 de mayo, según horario que figurará en el tablón de anuncios del Instituto. Tanto para las alumnas de cuarto, como para las de sexto, los exámenes darán comienzo el día 11, a las diez de la mañana.

CASINO

Mañana, festividad de la Ascensión, se celebrará un asalto en el Salón Amarillo, que dará comienzo a las siete y media de la tarde y será amenizado por la orquesta Hispania.

Lo que se pone en conocimiento de los señores socios, rogándoles la

Actuación de la Audiencia

Para hoy, ante la Audiencia Provincial están señaladas las vistas de cuatro causas, por los delitos de daños, tenencia ilícita de armas, falsedad y estafa y hurto.

Notas necrológicas

SEPELIO DE DONA ENCARNACION ASOREY NOGUERA

En la mañana de ayer recibió cristiana sepultura en el cementerio de Santo Domingo el cadáver de la señora dona Encarnación Asorey Nogueira, fallecida el pasado lunes, confortada con los Santos Sacramentos. Al acto de conducción de los restos mortales al cementerio, así como el funeral aplicado por su alma en la iglesia de Santa María del Camino, se vieron muy concurridos, poniendo de manifiesto el dolor que su muerte ha causado en sus numerosas amistades de esta ciudad y de otros lugares de la región.

A sus familiares expresamos el testimonio de nuestra condolencia por tan irreparable pérdida.

FALLECIMIENTO DE DON LAUREANO OTERO BUJAN

En la mañana del lunes falleció en Santiago, tras una larga enfermedad, que soportó con edificante resignación, nuestro particular amigo y prestigioso industrial, don Laureano Otero Buján. Su muerte causó gran pesar entre sus numerosas amistades y en general en los distintos círculos sociales de Compostela, en los cuales gozaba de mucha estima y consideración.

Don Laureano, aunque hoy de nacimiento, se consideró siempre como hijo de Santiago y prueba de ello son las distintas facetas hacia las que proyectó su personalidad, creando con su esfuerzo una floreciente industria y un hogar modelo. El finado mostró gran desvelo por la pujanza del deporte compostelano, especialmente al frente como directivo de aquel famoso club de fútbol "Compostela", que tan brillante historial aportó al deporte gallego.

Su vida fué un constante batallar en pro de lo mejor, que no sólo redundase en su persona, sino en la de aquellos que le rodeaban. Consiguió elevar la industria del cuero en Compostela, que tanta importancia y tradición ha tenido hace ya muchos años. Laboró sin descanso, acreditándose como un perfecto caballero y un padre celosísimo por la formación espiritual y cultural de sus hijos.

A sus familiares, especialmente a su atribulada esposa, dona Carmen Varela, e hijos, don César (industrial), don Alfonso, estudiante de la Facultad de Derecha en nuestra Universidad y don Laureano, también profesor de nuestra Universidad, hacemos presente el sentido pésame, por tan irreparable pérdida.

De los lectores encarecemos una oración aplicada por el alma del extinto, que en gloria esté.

NOTA DE GRACIAS

La viuda e hijos de don Jesús Otero García (q.e.p.d.) fallecido el día 3 del actual, en la imposibilidad de hacerlo personalmente, hacen presente su agradecimiento a cuantas personas se dignaron asistir a los actos de funeral y entierro, así como también a aquellos que por uno u otro medio les testimoniaron su condolencia.

AQUI

Los ESPECTACULOS PREFERENTES **PRINCIPAL**

HOY

Gracioso Estreno de la deliciosa comedia británica.

"UN MEDICO FENOMENO"

En Eastmancolor (Para mayores)

Metropol

HOY: A las 5-45, 8 y 11 Sensacional Estreno

LOS CLARINES DEL MIEDO

Con Francisco Rabal y Silvia Soler En Eastmancolor (Mayores)

SALON TEATRO

Hoy: 5-30 - 7-45 - 10-45 Grandioso Reestreno

"EL DIABLO DEL DESIERTO"

Pedro Armendariz en un film pleno de acción y de aventura (Tolerada)

"LA TRAGEDIA Y LAS SECRETAS ANGUSTIAS DE LA "FIESTA BRAVA", EN UN FILM LLENO DE REALISMO Y EMOCION, CON TODO EL SABOR Y COLORIDO DE UN PUEBLO ESPAÑOL

LOS CLARINES DEL MIEDO

CON Francisco Rabal - Silvia Soler y el actor torero ROGELIO MADRID

EN EASTMANCOLOR (Para mayores)

HOY, a las 5'45, 8 y 11 SENSACIONAL ESTRENO EN **METROPOL**

24 HORAS DE LA VIDA DE LA CIUDAD

Circo Radio Teatro

Tal es el nombre: Circo Radio Teatro. Con sus correspondientes comas intercaladas en las tres palabras, tenemos el resultado de la composición del elenco; es espectáculo de categoría bajo la carpa.

"Circo Radio Teatro" se encuentra también en Santiago para hacer que las fiestas de la Ascensión tengan mayor resonancia. Con un programa de Circo tan completo, indudablemente los foresteros se animarán todavía más a visitarnos mañana, que es el día grande de la fiesta popular.

Este otro Circo que presenta modalidades radiofónicas y teatrales, suponemos que en originalísimas versiones, se ha instalado en el Hórreo. Y hoy, la tridimensión del espectáculo será admirada por el público santiagués. Porque para esta noche está anunciado el estreno, con toda la gala de acontecimiento.

Al gloriar la presencia de "Circo Radio Teatro" no podíamos omitir el nombre de un buen amigo nuestro, el de don Salvador Hervás, nombre muy familiar en Santiago a donde ha venido siempre, durante muchos años, el gran empresario circense español. Esta vez no viene con la Compañía, pero le representa dignamente don Alfonso Adalid, buen director, buen amigo también.

Como ayer decíamos, los del Circo son cordiales amigos de los periodistas compostelanos, complaciéndonos hoy rendimos tributa de nuestra amistad a Alfonso Adalid y donde quiera que se encuentre, el fraternal Salvador Hervás.

José REY F. ALVITE

Teatro PRINCIPAL

Mañana A LAS 7'30 y 11 PRESENTACION DE LA GRAN **Compañía de Artistas Líricos Unidos**

ENCABEZADA POR

Marianela Barandalla
Luisa de Córdoba
Tomás Alvarez
Alfonso Goda

Poniendo en escena la bellísima opereta de FRANZ LEHAR

El Conde de Luxemburgo

¡¡Fastuosa presentación y gran éxito lírico de toda esta selecta agrupación!!

DOS UNICOS DIAS DE ACTUACION

CAFE DE PUERTO

AMADEO NAZZARI - IVONNE SANSON
MERCEDES MONTERREY - JOSE GUARDIOLA
y el niño MIGUELITO GIL

HOY **COLOSAL ESTRENO EN CAPITOL**

LA PANTALLA DE LOS EXITOS (Autorizada mayores)

Agenda del día

REGISTRO CIVIL

5 de mayo

Nacimientos. — Rafael Angel Torres y Méndez, Rosa María Gómez y Santari, Marta de la Peña y Pereira, José Jesús Toledo y Luz Divina Nieves Vleites, Vicente Díaz y Fontao, María del Pilar Furelos y Valiño, Eduardo José Pérez y Rey.

Matrimonios. — Ninguno.

Defunciones. — Encarnación Asorey Nogueira, de 91 años; Carmen González, de 64 años; Consuelo Rodríguez García, de 41 años.

Farmacias DE guardia

Durante esta semana estarán abiertas desde las nueve y media hasta las once de la noche, las farmacias de don Luis Gómez Ulla, Puerta Fajera, 1, teléfono, 1119; doña Carmen Daviña Rey, Puente Pedriña, 2, y doña María Rodríguez Martínez, Santa Clara, 11, teléfono 3353.

La de guardia a partir de las once de la noche, doña Purificación Sobrino Lorenzo, Calderería, 50, teléfono 1519.

ESPECTAGUOS

PRINCIPAL: "Un médico, ¡fenómeno!" — 3. R. Mayores, con reparos.

SALON: "El diablo del desierto" — 2. Jóvenes.

YAGO: "Kispus" — 3. Mayores.

CAPITOL: "Café de puerto" — 3. Mayores.

METROPOL: "Los clarines del miedo" — 3. Mayores.

AVENIDA: "Secreto de familia" — 3. Mayores.

Cine Avenida

LA PANTALLA TRIUNFAL

FUNCIONES: 6 - 8 y 11

Secreto de familia

JOHN DEREK
LE J. COBB

Butaca, 250 — General, 1'50 (Para mayores)

CAPITOL

HOY: 6 - 8 - 11

Grandioso Estreno del dramático y emotivo film "CAFE DE PUERTO" Amadeo Nazzari Ivonne Sanson Miguelito Gil (Mayores)

* Yago

HOY: 6 - 8 - 11

Últimas y definitivas exhibiciones de la magnífica película "KISPUS" En color por Eastmancolor Helle Virkner (Mayores)

EL MUNDO EN LA PLATINA

Celebrada en Nueva York, la "IV Marcha anual de la Federación de Asociaciones Hispánicas" con carrozas y bandas de música

NUEVA YORK, 5. — Más de 15.000 residentes en Nueva York de origen hispánico desfilaron por la Quinta Avenida para conmemorar la "IV Marcha anual de la Federación de Asociaciones Hispánicas". Se hallaba presente el alcalde de Nueva York, Robert Wagner, y tomaron parte en el desfile vistosas carrozas y bandas de música. —Efe.

Faruk, ciudadano monegasco

MONACO, 5. — El príncipe Rainiero de Mónaco ha concedido la ciudadanía monegasca al ex-Rey Faruk de Egipto, según se revela hoy oficialmente. La concesión fue firmada por Rainiero el pasado 30 de abril a petición del ex-monarca y hoy ha sido leída ante un tribunal con lo que ha entrado en vigor. Desde hoy, Faruk gozará de todos los derechos de los monegascos. Tendrá pasaporte de este país y podrá votar en las elecciones municipales y parlamentarias. —Efe.

Setenta aniversario del Cardenal Spellman

WHITNA (EE. UU.), 5. — El Cardenal Francis Spellman celebró ayer su 70 aniversario, ofreciendo un servicio religioso en el templo de su pueblo, inglés en la que había estado de monaguillo. Fue felicitado por Su Santidad el Papa y por el Presidente Eisenhower. — Efe.

Será reorganizado el Gobierno argentino

BUENOS AIRES, 5. — Se están celebrando consultas para una reorganización del Gabinete argentino. Por su parte, el Ministro del Interior, Alfredo Vialto, ha desmentado los insistentes rumores acerca de la dimisión de la crisis. — Efe.

Interesantes trabajos en los Anales de la Facultad de Medicina de Santiago

Por Manuel Suárez Serantes

Acaba de editarse la magnífica revista científica "Anales de la Facultad de Medicina de Santiago de Compostela", correspondiente al primer trimestre del año en curso. La excelente publicación, que dirige el insigne traumatólogo, doctor don Angel Jorge Echeverri, decano de la Facultad de Medicina, constituye un claro exponente de la eficientísima labor del Consejo Directivo de la revista, integrado por los católicamente, doctores Peña, Villamil, Villanueva, Fontán, Villarino, Novoy, Domínguez, Puente, Suárez y Moreu, los profesores, doctores García, Llopiés y Gallego, a los que hay que incorporar, como secretarios de Redacción, a los doctores Masa, Daporta, Díaz Cardama, Suárez Núñez y Vicente Belmonte. Se abre este número trimestral de la revista con un trabajo de máxima categoría científica, firmado por el doctor don Angel Jorge Echeverri, ilustre catédrico de Anatomía, en colaboración con el doctor D. F. Vázquez González. Queda, con el título de "Estudio de dos casos de pseudotumorismo, masculino y femenino", al que acompaña una excelente información gráfica, así como amplia bibliografía. El profesor don J. L. Relova Estan, adjunto de la Cátedra de Obstetricia y Ginecología, de la que es titular el preclaro doctor A. Novo González, publica "Algunos aspectos de la anoxia del recién nacido y su estudio electroencefalográfico", de indudable interés. El afamado cirujano, doctor J. Señaris Bello aparece en la publicación con una importante aportación, que titula: "La embolización en la tuberculosis pulmonar". Nuestra experiencia basada en nueve casos intervenidos. A este trabajo sigue otro

Anoche se presentó el Circo Hungría

En el extraordinario espectáculo destaca la actuación de "Nock el Payaso" sobre la jaula de los leones

Es lástima que, a causa de la hora en que ha finalizado el espectáculo, no podamos dar la amplitud a esta crítica que verdaderamente se merece. Podríamos emplear palabras y más palabras, todas ellas de elogio honrado y sincero, pero no lo haremos, pues existe una que define con exactitud lo que acabamos de presenciar; esta palabra, este adjetivo, no es otro que el extraordinario. El Circo Hungría es, como decimos, un espectáculo extraordinario. No creemos exagerar si decimos que es el circo más completo, más homogéneo y de más alta calidad en la totalidad de sus números que hasta ahora hemos presenciado. Es circo de verdad, circo auténtico, circo, circo. En él todo es ritmo, alegría, arte; estas tres palabras son para nosotros la definición del circo. Los números se suceden, ninguno pesa. El público se da cuenta de lo que presencia y los aplausos, más bien diríamos ovaciones, surgen espontáneos. El artista, ante este reconocimiento, pone más ilusión en su trabajo, y el famoso tema circense, ese que dice "Más difícil todavía" está constantemente sobre la pista.

Pero eso no es todo. Aun existe algo más que también es digno de destacar. Es la elegancia, la gran corrección de que hace gala la "troupe". Ni un sólo gesto inadecuado, exagerado. Allí todo es perfecto y honrado. Allí, como ya dijimos todo es circo circo. Destacar atracciones es tarea difícil. La sorpresa siempre agradable surge constantemente. No son exagerados los programas al denominar a "Siky" como el mejor malabarista del mundo, ya que en realidad no hemos visto nada parecido sobre todo, al final de su número cuando se coloca la cucharilla de pie sobre la frente, como si ésta poseyera un poderoso imán. La Troupe Hungría consigue poner en tensión a los especta-

dores con sus inverosímiles piruetas y saltos llegando a dar hasta tres saltos mortales en el aire. Los Marilex nos descubren las posibilidades de un malabarismo a rapidez vertiginosa. Los Cuellar, en su original número de percha y cuerda floja, presentan una atracción que podemos catalogar de sorprendente. Los Molins son unos magníficos baristas. Los Atlas realizan un número lleno de dificultades, todas ellas resueltas con una facilidad sorprendente. Las Paskalys son unas bellísimas ciclistas que, con su dinamismo, su alegría y su juventud, realizan un excelente número, lleno de optimismo y espectacularidad. Isabella es una bellísima jovencita llamada a ser gran figura en la equitación. Ety van Veen, son unos formidables equilibristas-musicales en un número original que presenciamos por vez primera. Y Maurice Bubidan, con sus diez leones de Kenya, nos ofrece un número lleno de emoción y peligro en el que la inteligencia y dominio del domador nos hace presenciar tranquilamente la actuación de estas fieras salvajes. Max y Nok, payasos de talla internacional, nos presentan un nuevo humor en el que la mímica tiene tanta importancia como la palabra; el público ríe constantemente con sus ocurrencias y trastezas. Recordamos al Clown Max fué el que formaba pareja con el célebre payaso Grok, aclamado mundialmente. Y nos resta hablar de otro número del espectáculo. Algo nuevo en nuestra ciudad y estamos seguros que también en España y que difícilmente volveremos a ver. Nos referimos a "Nok el Payaso", el prodigioso Nok, como debiera de llamarse ya, que sobre un alambre colocado a doce metros de altura y encima de la jaula de los leones realiza unos equilibrios verdaderamente emocionantes y graciosos, a la vez que suscitan en todo momento la carcajada. El público ríe con ganas por las situaciones cómicas de este gran artista, mientras los leones aguardan abajo con sus fauces abiertas en espera de carne humana, por lo que nos hace pensar que todas estas carcajadas y esta sana alegría podría convertirse en tragedia si el payaso Nok tuviera un fallo en su trabajo, ya que, además de gran cómico es un excelente alambrista. Nok nos descubre, sin duda, una nueva faceta circense. Solamente para presenciar este maravilloso número merece la pena el realizar una visita al Circo Hungría de Budapest. Pero el Circo Hungría es algo más: es, como ya dijimos extraordinario. Y no queremos terminar sin dejar constancia de la gran orquesta que anima el espectáculo, así como de la disciplina de todo el personal de la pista, que hace que el desfile de los números sea sencillamente vertiginoso. Y nos despedimos de nuestros lectores, recomendándoles no se pierdan la oportunidad de presenciar este magnífico espectáculo que nos ofrece el Circo Hungría, en la seguridad de que saldrán plenamente satisfechos, al presenciar algo tan maravilloso como sensorial, que difícilmente volveremos a ver. F. C.

Divulgación médica

Enfermedades de la piel provocadas por el nylon

Cada vez con más frecuencia acuden los pacientes al médico en demanda de que les cure una misteriosa enfermedad de la piel, cuya causa se desconoce o es inexplicable. El enfermo enseña una piel más o menos irritada, que a veces se asemeja claramente a la urticaria. El doctor, después de hacer múltiples preguntas al paciente por medio de las que investiga su género de vida, de trabajo y de alimentación, el ambiente en que se mueve y sus relaciones con cuanto le rodea, acaba diagnosticando una dermatitis por contacto. La dermatitis por contacto o dermatitis venenata, comúnmente todas las erupciones que se presentan como resultado de la sensibilización a plantas, cosméticos, ropa medicamentosa aplicada localmente o sustancias con las cuales el paciente se pone en contacto con su trabajo. Las lesiones varían desde una irritación insignificante hasta erupciones pausales, o sea, en forma de habones, a veces con vesículas flictena, según el grado de sensibilidad del enfermo y la concentración de la sustancia culpable. Cual quier parte de la piel puede ser afectada, y la reacción alérgica puede persistir durante algunos días después de suprimida la acción del agente causante. La determinación de este agente se basa en el interrogatorio ya referido, y en la comprobación de los sospechosos mediante pruebas cutáneas. De esta forma se ha podido comprobar que las prendas de vestir elaboradas con material sintético, como perlon, nylon, etc., pueden hoy producir estas dermatitis por contacto. Las dudas que se puedan tener se aclaran fácilmente, dejando de usar la prenda sospechosa. Al cabo de algunos días o una semana, las lesiones y molestias desaparecen, volviendo a reaparecer en cuanto se utili-

SANTORAL

Miércoles, 5
San Juan Ante Portam Latinam

¿Quiere V. comer bien?

Cantón, 54 y Canalejas 40
Teléfono 1213
Visto el restaurante "FORNOS"
EL FERROL DEL CAUDILLO

Agitación política en los medios franceses de Argel

Un nuevo factor amenaza con introducirse en la cuestión argelina, que puede hacer derivar el problema hacia otros derroteros, cuando De Gaulle se muestra propicio a una paz generosa. La mala nueva para el Gobierno francés —aunque hay que tomarla con toda clase de reservas porque se duda de su veracidad— se debe a una información transmitida por la agencia "Continental", en la que indica que la Unión Soviética está dispuesta a enviar voluntarios rusos de religión musulmana, caucásicas y de Asia Menor, para combatir en las filas del F. L. N. No ha reconocido todavía la URSS al Gobierno argelino que preside Ferhat Abbas, actuando por Oriente Medio; de ahí que no cabe admitir la ayuda directa de los soviets a los insurrectos de Argelia. Ahora bien, esto no obsta a que el Kremlin preste su auxilio indirecto a los rebeldes a través de países satélites, como Checoslovaquia. En efecto, el Gabinete de Praga no se ha recatado en negar su ayuda a los revolucionarios argelinos; por el contrario, ha demostrado tenerlo a gala, ensalzando continuamente los fines de la rebelión nacionalista en el territorio norteafricano francés.

RADIO MUNDIAL

*La máxima garantía!
La técnica y la perfección!*

CONTADO y PLAZOS
CASA SIGMA Sagasta, 14-FERROL

De Hipócrates a la Academia de Alejandría

Por Antonio Fernández Rosas

ECIA un clínico inglés "No existen enfermedades, existen enfermos". Eso lo sabía también Hipócrates que aconsejaba en cada caso observar al paciente, sobre todo en los días críticos y que él consiguiera señalar en algunas enfermedades. Pero sobre todo, Hipócrates basaba todo su sistema en la unidad. Según él no existe más que una enfermedad que se manifiesta de múltiples maneras y en los distintos órganos, y por lo tanto, si la enfermedad es una, la ciencia médica tiene también que ser una, necesariamente, y esta ciencia tiene que procurar devolver la salud, y mejorar, y perfeccionar la vida humana, armonizarla, en una palabra darle su unidad; pues así lo expresa él en uno de sus más sabios aforismos: "Si el hombre fuese uno, jamás estaría enfermo". Este es uno de tantos aforismos que Hipócrates llega a plantear guiado por su alta y fecunda intuición y su profunda y serena observación que le caracteriza y enaltece entre los espíritus de su época. Sabía además Hipócrates que la reforma de las artes, la unidad religiosa, la valorización de las ideas, y sobre todo, una norma abstracta y ontológica que le sirviera de orientación y guía, que todo esto sería necesario para el mejor desenvolvimiento humano y razonable de la Medicina. Apoyado pues su método clínico y terapéutico en la fuerza de la naturaleza, y en la doctrina de los contrarios: "Contraria contrariis curantur" es decir la enfermedad o agente morbífico y la medicina en lucha abierta para sanar la naturaleza enferma crea un sistema apoyado en firmes bases por medio del cual ha de conseguir una época verdaderamente fecunda y floreciente para la medicina. Muerto Hipócrates, este gran astro de la Medicina, sus hijos y discípulos recogieron la rica herencia, pero la adulteraron y desvirtuaron. Tessalo, Dracon y Polibro, hijos y yernos de Hipócrates, faltos de talento y disciplina,

VENTANA al MUNDO

Por PANURGO

Agitación política en los medios franceses de Argel

Por otra parte, la agitación política en los medios franceses, principalmente en la capital argelina, está adquiriendo un punto peligroso, que revela una clara resistencia a las órdenes procedentes de París. La noticia difundida por la agencia "Continental", antes mencionada (además de otra en la que se dice que en las Academias Militares de la URSS, "Francia" y "Lenin" se enciende la guerra de guerrillas que tiene por escenario a Argelia) constituye un punto de partida para la intranquilidad de los franceses residentes en el ámbito del marco de la lucha, que, sin duda alguna, ha de motivar una preocupación irrenunciable al Gobierno de París. ¿Por qué la Unión Soviética se muestra ahora propicia a prestar ayuda a los rebeldes argelinos? ¿Por qué Checoslovaquia se muestra dispuesta a incrementar su auxilio a los insurrectos musulmanes? ¿No parece esta actitud un tanto absurda por parte de la URSS, cuando no ha reconocido al Gobierno nacionalista argelino de Ferhat Abbas? A primera vista, sí; pero un examen detenido del forcejeo diplomático que en estos momentos se está librando en visperas de la Conferencia de Ginebra, nos puede dar la clave de la actitud soviética hacia Francia. Hace pocos días, en los medios políticos franceses se exteriorizó el criterio de que había que adoptar una política de firmeza ante Rusia, en la próxima Conferencia de Ginebra, a un que Gran Bretaña, abogaba por la política de "flexibilidad". Después, el comunicado de la reunión de "los cuatro" en París, puso de manifiesto se había llegado a un completo acuerdo, creyéndose que Inglaterra accedió a los deseos de sus aliados occidentales; o sea, una política firme, y no dúctil y maleable, que sirva de sostén y basamento a toda la argumentación que en bloque se pondrá a la acepción o repulsa de la Unión Soviética en la Conferencia de Ginebra, acerca del asunto de Berlín y la reunificación alemana. Ahora bien, cuando las circunstancias que moldeaban el conflicto argelino, en estos momentos eran un indicio de tiempos mejores, de pronto, surge la sorpresa encarnada en la información lanzada a los cuatro vientos por la agencia "Continental": Rusia ayudará a los argelinos, directa o indirectamente, lo que equivale a decir que se prolongará la lucha. Quizá la razón que mueva a la Unión Soviética —si es verídica la noticia, transmitida por la agencia— es la de "apretar" a Francia en Argelia, con el amago de una larga contienda en su territorio norteafricano, para que "ablande" su política de firmeza en relación con Berlín y la reunificación de Alemania. Este supuesto nuestro, no creemos sea tan absurdo que no pueda concebirse como posible en la "guerra fría" a la que estamos asistiendo. A este respecto ¿cabe absurdo mayor que un aliado obligue a sus aliados a retractarse de una acción emprendida, cuya retirada implica una derrota? Pues esto es, ni más ni menos que lo ocurrido a Francia e Inglaterra en Suez.

CUPÓN PRO CIEGOS
PREMIADO EN EL DÍA DE AYER
N.º 859

BEBA VINOS BO-PO-MAN

Clausura del V Congreso Nacional de Prensa, en Salamanca

(VIENE DE PRIMERA PAGINA) una deontología para las actividades informativas, hemos querido hacer honor a la tradición española de Salamanca, abriendo nuestros razonamientos y reflexiones a la luz del derecho natural y de la teología.

En los grandes teólogos juristas de Salamanca están las bases de cuanto dijimos sobre las facultades y deberes de la autoridad, sobre la constitución orgánica de la sociedad, sobre la naturaleza y exigencias del bien común nacional. Por eso en honor de ellos, hemos querido cerrar el V Pleno del Consejo Nacional de Prensa aquí, en el recinto de la Universidad.

EL MINISTERIO DE INFORMACION, AL SERVICIO DE UNA POLITICA DE MISION

Se me dirá tal vez, que no es la misión del Ministerio de Información una misión meramente doctrinal, sino también legal, política y de gestión. Cierto. Espero aparte de que no hay ni puede haber una política con rango, legitimidad y autenticidad en su desarrollo, si no está asentada sobre un sistema de ideas y de valores, bien definido y elaborado, todos sabemos que en el fondo de toda cuestión política hay una cuestión teológica y que en el seno del Movimiento Nacional, como veremos más adelante, late una tensión polémica ante el reto más formidable planteado al cristianismo a lo largo de la historia.

El camino que hemos recorrido hasta aquí, desde el nacimiento del Ministerio de Información, hace siete años, no ha sido ciertamente un ca-

mino trillado y común.

Aun nos quedan por recorrer los últimos estadios; pero fieles a la creencia de que la reforma y perfeccionamiento de las leyes, hay que prepararla previamente si es posible con la reforma y de duración de las ideas y de las costumbres, hemos de procurar que la información en nuestro planteamiento sea contemplada en todas sus dimensiones y por consiguiente que las conclusiones alcanzadas sean igualmente válidas, no sólo para la Prensa, decana de los medios informativos, sino para todos y cada uno de los últimos medios técnicos de divulgación, cuya importancia, trascendencia y eficacia en orden al bien y al mal, supera con mucho la de las técnicas tradicionales de divulgación.

Daremos cima así, en Salamanca, a la doctrina de la información que el secular magisterio de sus juristas teólogos viene recibiendo fundamentos, aliento y orientación, y elevando ya de rango la cuestión, formularemos unas consideraciones fundamentales que pudieran servir para una ley de bases de la información que regulen, perfeccionando las anteriores, no sólo las antiguas, sino también las nuevas técnicas de la información.

LA FUNCION PERFECTORADORA Y ESTIMULANTE DE LA LEY

Las leyes, expresión concreta de los dictados y exigencias del derecho y de la justicia, son absolutamente necesarias, para que la vida de los pueblos transcurra pacífica, ordenada y progresivamente.

Pero su vigencia, su util-

idad y su duración, dependen de que nazcan de una exigencia del bien común o de la necesidad de ordenar y defender un sistema vital de usos, costumbres, modos de relación y hábitos operativos, que por sí solos faciliten el cumplimiento y la interpretación del espíritu o la letra de los preceptos o la aplicación prudente, realista y acertada de los mismos.

De este modo, lo que las leyes tienen de fijación de límites impuestos a la autodeterminación de la persona o que tienen de presión coercitiva, en gran parte se trata de la exigencia sentida y libremente aceptada por el individuo y por el cuerpo social. Ganadas el primer plano de la preocupación personal y pública, lo que es de todo punto primordial: la función perfeccionadora y estimulante de la ley.

La finalidad de toda ley es eminentemente positiva pues fundamentalmente constituye un dictamen de la recta razón, ordenado, en primer lugar, a influir activamente en la consecución del bien común, finalidad que se cumple aún en aquellas que formulan una prohibición o fijan la pena correspondiente al acto u omisión delictivos.

Este entendimiento de la ley, de la recta voluntad ordenadora de la autoridad legislativa, como causa eficiente del orden del bien común, es su elemento base y el único capaz de movilizar el afán de cooperación entre el cuerpo social y el que en el nombre de Dios, rige la comunidad: el único que puede devolvernos el tan necesario y fecundo sabor de la norma, y haciendo de la ley, una ley que a través del racionalismo desemboca en el individualismo jurídico, fué subvertido este concepto genuino de la norma y de la ley. El ejercicio del mando y de la justicia perdió su majestad, la devoción y el sentido religioso del servicio y de la obediencia fueron suplantados por la moral negativa del liberalismo, para el que a mera no transgresión del precepto legal, es ya mérito y título suficiente para otorgar, el rango y la consideración de ciudadanos ejemplares a los que picarescamente acaten la letra de la ley, aunque vulneren sin mayores peligros su espíritu.

NUESTRA POLITICA DE INFORMACION FRENTE A LA SUBVERSION IDEOLOGICA DEL LIBERALISMO

Ante esta subversión ideológica del liberalismo que a tantas conciencias había alcanzado era preciso recuperar la zona lucida de los principios permanentes del Derecho Natural y de la filosofía cristiana, e impregnar psicológicamente con ellos extensas zonas de la sociedad. Era necesario antes de legislar, crear con el precedente uso del sistema vigente, nuevos modos de relación, fomentar, vigorizar aquel sistema de hábitos operativos a que antes me refería, máxime cuando en punto a Prensa, España tenía un tradición incivil y bochornosa y en materia de información nos encontramos con una alarmante "carencia de saber positivo", tanto nacional como extranjero.

Era de todo punto indispensable descubrir, elaborar, formular y desarrollar un sistema doctrinal que sirviera de inspiración y guía a una verdadera política de información, ya que la densidad de su contenido, la extensión de sus radios de penetración, la multiplicación de sus medios y técnicas instrumentales y su influencia en la cultura de las masas, la económica y la política desbordaban con detrimento del bien común el viejo cauce liberal del "dejar hacer, dejar pasar".

Cualquier otro planteamiento nos hubiera conducido a una legislación endeble, parcial, mimética, ingenua, en muchos aspectos de estado que inevitablemente había producido su impacto en el lenguaje, en la dialéctica y en el pensamiento de otros sectores.

Había que renunciar a los modos espectaculares de gobierno y trabajo silenciosamente, día a día, y hora a hora, para que la divulgación de estas ideas, fuera decañando con la conveniente diversidad de matices, la unidad de los principios básicos y criterios fundamentales sobre la naturaleza de la actividad informativa, sobre los derechos y obligaciones de los profesionales de la información, sobre la naturaleza, fines, futuros deberes y estructura adecuada de la empresa informativa, sobre la relación entre estos factores y la autoridad, en virtud del imperativo del servicio a la dignidad de persona humana y el bien común que a todos nos obliga. Sobre el equivoco de la "libertad de Prensa" encubierta de hecho su identificación en la realidad sobre la "libertad para los millonarios", sobre la diferencia entre la libertad de expresión y libertad de divulgación por medios técnicos sobre la naturaleza, objeto, órgano y límites de la opinión pública, y sobre el alto magisterio, que en función de esta opinión pública corresponde a la información.

(Continuará)

Violentísimo incendio en la Factoría Barreras, de Vigo

(VIENE DE PRIMERA PAGINA) se eliminaban materias propias de la industria, como pinturas, barnices, grasa para maquinaria, etc. Un obrero estaba trabajando con unos trapos que se le incendiaron, produciendo entonces una humareda que luego se convirtió en llamara de muy intensa por lo que los obreros no pudieron penetrar en el local siniestrado.

Les llamas invadieron por completo el edificio pese a los denodados esfuerzos de los bomberos, que impidieron se propagasen a los talleres y a los importantes Astilleros propiedad de esta empresa, una de las más importantes de España. Las pérdidas materiales por lo que respecta al edificio siniestrado se calculan en unos siete millones de pesetas, pero de mayor importancia es la pérdida de los archivos de una industria que cuenta con más de 80 años de existencia, así como la documentación técnica para construcción de buques. Según cálculo de persona autorizada esto supone una pérdida de unos 200 millones de pesetas. — Cifra.

Un siglo de esfuerzos, arrebatados por el fuego

VIGO, 5.— (11'15 noche. Por teléfono. Por Luis de Miranda, de la Emisora de Radio "La Voz de Vigo").

A las 16 horas del día de ayer se registró en nuestra ciudad un gran incendio en los Astilleros de Hijos de J. Barreras, Sociedad Anónima, a causa de la explosión de una de las bombas de los admisiones generales, sitas en la planta baja del inmueble. Una vez apercibido el siniestro, se pusieron en movimiento los bomberos municipales vigueses con objeto de extinguir las ya avanzadas llamas, tropezándose con la dificultad mayor de no poder realizar sus trabajos en el interior, como deseaban, ya que eran constantes las explosiones interiores, sin duda debidas a otras bombas y depósitos de carburo, así como prestaban su colaboración los vecinos de los Astilleros y personal, pues por otro lado veían que sus hogares colindantes eran también amenazados por el fuerte y veloz avasallamiento de las llamas.

A las 17'50 estaban ya destruidos la casi totalidad de las oficinas y almacenes generales, siendo pasto del fuego más de un centenar de máquinas de escribir, muebles-registro, planchas y patentes de motores. Diez

minutos más tarde se personaba en el lugar del siniestro nuestra primera autoridad provincial, Excmo. Sr. D. Rafael Fernández Martínez, acompañado del delegado provincial de Sindicatos, don José Luis Galobart, y alcalde accidental de nuestra ciudad señor Maso García, a cuyas órdenes se pusieron cuantos servicios municipales y militares se hallaban prestando sus eficacísimas colaboraciones para cortar cuanto antes el fuego. Muy pronto los bomberos vigueses eran incrementados por los de la Escuela de Transmisiones y Electricidad de la Armada, así como las noticias anhelantes de sus salidas inmediatas de la ciudad lusitana Valencia de Miño, con sus bomberos voluntarios, Pontevedra, Orense y Santiago.

La expectación era inusitada. Hombres de todas las clases sociales querían prestar su colaboración a tal extinción, en perjuicio de sus propias vidas si fuese necesario. Con una rápida y perfecta organización se cortaron las Avdas. de La Coruña, Tomás A. Alonso y cercanías, a fin de que pudiesen realizarse los trabajos con la holgura necesaria y en protección a los ciudadanos vigueses, que una vez más pusieron de manifiesto su alto espíritu de uni-

dad en beneficio de una empresa que alberga a tantos y tantos trabajadores y que cuenta con tanto cariño entre nosotros.

Entre las lógicas confusiones y nervosismo propios en casos tan desagradables, cabe destacar el apoyo que se nos ha prestado, tanto a la Prensa como a la Radio, para poder ir informando a miles de almas que se hallaban impacientes ante una incógnita tan difícil de despejar como es la de un incendio de tal envergadura. Y así, como en un abrir y cerrar de ojos, rodeaban los astilleros de Barreras treinta hombres más de la Escuela Naval Militar de Marín, al mando del capitán de Máquinas, don Asier Gómez, que se unían a sofocar la catástrofe con dos autobombas y un equipo extintor de incendios. También el Parque y Talleres de Artillería de la capital de la provincia destacó un camión con 31 hombres, una cisterna y una autobomba. Los especialistas del aeropuerto de Peñador y bomberos voluntarios de Valencia de Miño.

Localizado el centro del incendio en el ala norte del edificio, los equipos de salvamento y extinción que trabajaban desde el exterior, penetraron en el edificio totalmente destruido a las 19'30 horas. Ha habido que lamentar dos heridos en el siniestro: Vicente Gómez, de 42 años, del Rocio (Bouzas) con quemaduras en todo el cuerpo, de pronóstico grave, que ha sido internado en el Sanatorio de Nuestra Señora del Carmen, y Joaquín Francisco Graña, de 56 años, del Castañar (Los Caños), de pronóstico

menos grave.

Esto ha sido, en líneas generales, la grave catástrofe de ayer en nuestra ciudad, con una negrecida más todavía con una columna de humo de más de tres horas de duración, ya que fuego encendido cedía en su furor y dejaba perfilar en su luto metálico de lo que hasta horas antes habían sido los grandes Astilleros de Hijos de J. Barreras, S. A.

A la misma hora quedaban restablecidas en forma provisional las líneas de conducción de energía eléctrica que sirvieron para instalar gigantes focos que encendían los escombros, para que en una segunda intentona de las llamas pudiesen ser sofocadas en el caso de ser descubiertas.

No podemos cerrar esta información sin expresar nuestra admiración a cuantos con sus apoyos material y espiritual estuvieron hasta el último instante del incendio, así como a los pueblos lusitano, marplatense y compostelano, aunque estos dos últimos no llegasen a culminar sus ofertas por su interés marcado en liberar de la destrucción a una parte de nuestro potencial económico, vigueses que vienen a ser tanto como nacional, pues esta razón social era otro grupo de arena más que componen el incesante progreso de nuestra Nación. Y a cuantos voluntarios auxiliaron el desahucio de inmuebles en viviendas colindantes hay que ponderarles también, porque corrieron evidente riesgo.

Las pérdidas son cuantiosas, resultando completamente imposible precisar cifras por ser exorbitantes. Aunque los rumores que corren por Vigo oscilan en cerca de doscientos millones de pesetas el pasto del voraz fuego, que arrebató innumerosamente un siglo de esfuerzos en los que con el mayor amor se fueron archivando planos y papeles y que en el momento de valorar esos documentos, las cifras sobrepasarían nuestra fantasía.

Quinielas

Un nuevo millonario en la jornada final

Cobrará cerca de cuatro millones de pesetas

MADRID, 5.— Resultado provisional del sorteo de las Agencias de Loterías y Primitivas correspondientes a la 32ª jornada celebrada el día 3 de mayo: Apuestas: 4.577.824.

Recaudación: 13.733.472 pesetas. 55% de premios: 7.553.409,60 pesetas. Reparto de premios: 3.776.704 con ochenta pesetas a un boleto máximo cobrando de catorce resultados.

La misma cantidad a repartir entre 36 más aproximados de 13 aciertos, a 104.908,45 pesetas cada uno.

El nuevo y último millonario de la actual temporada de apuestas es don Vicente Serra Cuatrecasas, con domicilio en José Antonio 68, Mértola, Barcelona, poseedor del boleto una columna de colores aciertos, que le representa la suma de 3.776.704,80 pesetas.— A.H.

Vuelta Ciclista a España

Cardoso se adjudicó la etapa de ayer

PAMPLONA, 5.— Los cincuenta y cinco corredores que siguen en la Vuelta Ciclista a España han tomado la salida a las 11,45, en La Tacuena, para cubrir la etapa Pamplona — San Sebastián, de 210 kilómetros.— A.H.

11.—Talamillo, ídem. 12.—Bouvin, ídem.—A.H.

LA ETAPA DE AYER. SAN SEBASTIAN, 5.—Clasificación de la etapa Pamplona-San Sebastián:

- 1.—Cardoso, 6-00-40.
- 2.—Sorgeloos, 6-03-03.
- 3.—Geminiani, 6-03-33.
- 4.—Couvreur, 6-03-35.
- 5.—Van Maenen, 6-03-38.
- 6.—Company, mismo tiempo.
- 7.—Campillo, 6-03-38.
- 8.—Bonl, 6-05-07.
- 9.—Van Looy, 6-05-11.
- 10.—Van Looveren, ídem.
- 11.—Botella, ídem.

SAN SEBASTIAN, 5.—Clasificación general de la Vuelta Ciclista a España, después de la etapa de hoy: 1.—Serra, 63-07-34. 2.—Suárez, 63-10-54. 3.—Van Looy, 63-13-54. 4.—Eversart, 63-15-24. 5.—Busto, 63-21-10. 6.—Couvreur, 63-21-10. 7.—Vloebergh, 63-28-30. 8.—Rorbach, 63-28-30. 9.—Van Maenen, 63-28-30. 10.—Galdano, 63-28-30. 11.—Rivière, 63-28-30. 12.—Otaño, 63-28-30. 13.—Van Looveren, 63-28-30. 14.—Mariñel, 63-28-30. 15.—Talamillo.—A.H.

Laboratorio del Dr. Dapetta González
ANALISIS - TRANSFUSIONES DE SANGRE
SERVICIO AUTORIZADO OFICIALMENTE
Rúa del Villar, 86 Teléfono, 1663
SANTIAGO DE COMPOSTELA

IBERIA RADIO
EL ECO del MUNDO EN SU HOGAR
CORTADO y PLAZOS
CASA SIGMA • Sagasta, 14 - FERROL

Sanatorio Nuestra Señora de Lourdes
Dr. Elisardo García Fernández
CIRUGIA DEL ESTOMAGO
Hígado, Intestinos - Hernias
Dr. Teijeiro, 30 (Al lado del Cine Metrópol)
Teléfono 2072.—SANTIAGO

MOZQUERA
PREGUNTOIRO, 21 - TELEFONO 1127
Recuerde este nombre antes de hacer su compra
¡Ahorrorá dinero!
Vea su exposición de artículos varios

OPOSICIONES
OPERADORES TECNICOS TELEFONICA
Próximos exámenes en La Coruña.
Sueldo anual 40.000 pesetas. No se exige título.
PREPARACION A CARGO DE TECNICOS DE LA COMPANIA EN:
"Academia Alcázar"
Cardenal Payá, 6. — SANTIAGO. — Teléfono 2538
ESTUDIOS COMERCIALES — INGRESO BANCA

Si llama al teléfono 3 3 3 3 le responderán los
ALMACENES O LA
y sin salir de su casa podrá adquirir las últimas creaciones de la moda para la próxima temporada de:
PRIMAVERA Y VERANO

LA DURACION Y CONSERVACION DE SUS ROPAS consiste en una perfecta limpieza en seco (donde), en la TINTORERIA "IDEAL" en plisados disponemos de los últimos modelos
PRIMO DE RIVERA, 81 Teléfono 24-15
EL FERROL DEL CAUDILLO

¡EXITO APOTEOSICO SIN PRECEDENTES!
¡Ovaciones atronadoras!
¡Crítica excepcional!
CIRCO HUNGRIA DE BUDAPEST
2.000 espectadores que abarrotaban anoche este colosal Circo, calificaron el espectáculo como, ALGO SENSACIONAL.
CIRCO Y FIERAS con atracciones consideradas ¡UNICAS EN EL MUNDO!
¡NOK el payaso! ¡Ferozes leones!
¡Gran SIKI! ¡Troupe Hungaria! y 20 atracciones de fama mundial
HOY a las 7'45 y 11 noche
MAÑANA, 3 FUNCIONES:
4'45 tarde - 7'45 y 11 noche
¡VIERNES, ULTIMO DIA!
Instalado detrás del CUARTEL DE LA GUARDIA CIVIL.

deportes

Campeonato Ferrolano de Clubs Modestos

Resultados de los últimos encuentros

ESTEIRO, 1 - GALIANO, 2
Partido jugado en la mañana del día 1 en el Estadio y que el Galiano aunque por diferencia mínima ganó bien ya que fue superior a su rival a lo largo del encuentro. En el minuto inicial marcó el Esteiro, empatando el Galiano de penalty. En la segunda parte Sellido obtuvo el gol de la victoria. Arbitró Pérez, sin dificultades.

BARALLOBRE, 3 - FERRANDIZ, 2
Los del Ferrandiz lucharon como en ellos es habitual y fueron merecedores por lo menos del empate que se lo escamoteó el árbitro Sr. Padilla al volverse atrás en una decisión, anulando un claro gol ferrandista cuando había marcado sacar de centro. Esta decisión les restó moral lo que aprovechó el Barallobre para hacerse con el encuentro que daba por perdido.

NUMANCIA DE ARES, 0 - CARANZA, 3
Tuvieron enemigo los caranzistas mientras la contienda iba igualada pero una vez conseguidos los dos primeros goles, se fueron imponiendo, aprovechando además la expulsión de un jugador numantino. Con este resultado los del Caranza se acercan peligrosamente a los puestos de cabeza, mientras que los del Numancia continúan de farolillos, pero no importa ya que están demostrando una deportividad digna de todo elogio. Arbitró Miguel Díaz aceptablemente.

GALICIA DE MUGARDOS, 1 - CANIDO, 1
El encuentro de más interés de la jornada, no respondió a la expectación despertada, ya que ambos conjuntos jugaron mal y el fuerte viento también ayudó a que así ocurriese.

En la primera mitad los del

Canido dominaron mucho, pero la defensa mugardesa batiéndose bien impidió que su meta fuese batida.

En la segunda con el viento a favor, los mugardeses dominan fuertemente, pero juegan mucho a la bola lo que facilita la labor defensiva del Canido. Al poco tiempo de empezar marca el del Galicia de penalty. No se desaniman sus rivales y a base de entusiasmo y aprovechando el desconcierto mugardés, obtienen el empate y aun reclaman un gol que el árbitro no concede por no estimar que la pelota hubiese traspasado la línea de gol. Resultando justo este empate y que aun no aclara quien será el definitivo campeón. El arbitraje tuvo una eficaz ayuda de Pérez en la tarde.

JORNADA DEL DOMINGO ESTEIRO, 0 - BARALLOBRE, 1
Incomprendiblemente el Esteiro se dejó arribar los puntos en litigio por el Barallobre que solamente de rochó entusiasmo y se benefició del desconcierto esteirista cuyos jugadores acabaron por descomponerse hasta el punto de que el árbitro se vio obligado a expulsar del terreno de juego a Gangoso. Aconsejamos al Esteiro que se recupere de este hecho pronto y vuelva a ser el equipo puntero que si menos recuerda al gran conjunto de otros tiempos. Buen arbitraje del señor Figueira.

CANIDO, 1 - FERRANDIZ, 0
El Ferrandiz volvió a ofrecer uno de sus habituales encuentros llenos de entusiasmo y le dió que hacer a su fuerte rival que sólo pudo conseguir la victoria gracias a un penalty, fallando otro. Los vencedores con este resultado quedan a un sólo punto del Galicia de Mugardos

para la conquista del título, así que las futuras jornadas se presentarán interesantísimas. El arbitraje de Soto dejó satisfechos a uno y otro contendientes.

UNION JUBIA, 3 - NUMANCIA DE ARES, 3
Tuvo suerte el Jubia de igualar un encuentro que tenía perdido ya que los de Ares llegaron a estar con dos goles de ventaja y que a última hora se dejaron empatar más que por nada, por cejar en el entusiasmo puesto durante buena parte del encuentro, lo que supieron aprovechar los del Jubia. El partido fue aceptablemente dirigido por Miguel Díaz.

ENCUENTROS PARA LA JORNADA DE MAÑANA, JUEVES
En el Estadio Manuel Rivera, a las 11,30, se enfrentarán el Galicia de Caranza con el Ferrandiz, y a las 5 de la tarde, se las verán el Canido y el Galiano, encuentro este de indudable interés y que ha de llevar a una buena masa de aficionados a nuestro primer recinto deportivo.

A las 4,30 de la tarde, en Ares se las verán el Esteiro y el Barallobre, y en Juvia a las cinco, los propietarios se las verán con el líder, Galicia de Mugardos.

CAMPANAL

Baloncesto en Santiago

El Juventud y el Concepción Arenal se enfrentarán mañana

Después del reciente torneo oficial de Liga, nuevamente se ofrece a la afición santiagués la oportunidad de disfrutar de las emociones de un interesante encuentro de baloncesto. El Juventud, de Santiago y el Concepción Arenal, de El Ferrol del Caudillo, están citados para enfrentarse mañana, en Santiago, en un choque de verdadero relieve, porque encierra mucho interés.

Para el Juventud tiene verdadera trascendencia, porque de él depende que se clasifique para la Primera División de Liga de Baloncesto.

El balón será puesto en juego a las doce en punto de la mañana y la cancha será, como otras veces, la Quintana.

Sanatorio Neuropático
DEL
Dr. Lois Asorey
PAZO DEL CARMEN
La Estia. Teléfono 1541
Para enfermos nerviosos y psicóicos no manicomiales
SANTIAGO DE COMPOSTELA
Horas de consulta:
De doce a dos
Consultorio. Preguntar

M. RAMIL SONERA
Traumatología - Ortopedia
Reumatismo
Gral. Moia (Senra), 24-2.
SANTIAGO

Dr. R. Alsina Gómez-Ulla
CIRUGIA GENERAL
Especialista del aparato digestivo
C/aa Nueva, 16-2.
Teléfono 1984 y 1138
SANTIAGO
Anúnciese en EL CORREO GALLEGO

Fernando Leal
Como todos los años, y en el mes de MAYO, un 15% de descuento en todas las VENTAS AL CONTADO de LAMPARAS, ARANAS y FAROLES.
LA BOLSA

La Bolsa sigue mostrándose inoperante con escaso número de genes, sobre todo de compra. La sesión de ayer ha transcurrido en medio de evidente desanimación en los corros y abundancia de repeticiones de cambio. El valor más movido fue Minas del Río, que cerró con diez puntos en baja en relación al cambio precedente.

Las alzas son escasas y la mayor es de tres enteros en Encinar de los Reyes. Al cierre persistía la tendencia perezosa en los cambios.

BANCOS	
Crédito Industrial...	167,-
Exterior...	301,-
España...	652,-
Banesto, S. G.	682,-
Hipotecario...	299,-
Central...	523,-
H. Americano...	521,-

ELECTRICAS	
Fecsa...	179,-
Leonesa...	157,-
Langreo...	225,-
Viesgo...	202,-
Fenosa...	179,-
Cantábrico...	170,-
Chorros...	133,-
España...	267,-
Iberduero...	297,-
Sil...	185,-
Sevilla...	148,-
Nansa...	133,-
Madrid...	180,50
Moncabril...	112,-

ALIMENTACION	
Agulla...	465,-
Azucarera General...	218,-
Ebro...	572,-

CONSTRUCCIONES	
Hidroelví...	125,50
Dragados, S. G.	176,-
Eucina Reyes...	120,-
Int. Metropolitano...	144,-
Urb. Metro...	515,-
Urbis...	126,-

MINERAS	
Ril...	500,-
Felguera...	236,-

MONOPOLIOS	
Campea...	194,-
Tabacalera...	190,-

NAVALES	
C. Naval...	127,-
Levante...	172,-
Transmediterránea...	197,-

QUIMICAS	
Cedre...	125,50
Resinera...	160,-
Elect. Aragonesa...	172,50
Explosivos...	274,-
Petrolcos...	568,-
Hidronitro...	143,50
Unión Química...	876,-

SIDERO-METAL	
Hornos...	232,-
Auxiliar FF. CC.	366,-
Santa Bárbara...	547,-
M. y Construcciones	159,50
M. Metalica...	71,50

VARIAS	
C. Inversiones...	150,-
IOSE...	113,-
Pap. Reunidas...	190,-
Telefónicas...	228,-
Marconi...	162,-
Fetasa...	190,-
Sinace...	291,-
Metro...	158,-
Avisco...	64,-
Fasa...	545,-
Seat...	335,-

CIRCO RADIO TEATRO

Instalado en el HORREO

PRESENTACION, en Santiago de Compostela del mejor espectáculo en ESCENA-PISTA a la AMERICANA

HOY
MIÉRCOLES
6
MAYO

TRES UNICOS DIAS



Garantía de Organización Super-Visión
de Salvador Hervás

INAUGURACION
11
NOCHE

100 Auténticos Artistas 100
desfilarán, con su juventud, belleza y alegría a
RITMO ACELERADO
con un programa de más de
DOS HORAS Y MEDIA
de duración
SIN COMENTARIOS

ALGO DIFICIL DE OLVIDAR
UN ESPECTACULO QUE INVITA A
VERLO MAS DE UNA VEZ
ADQUIERA SU LOCALIDAD CON TIEMPO.
Dada la extensión del programa se ruega la puntual asistencia.
EL MAXIMO ESPECTACULO A LOS
MINIMOS PRECIOS
Lujosa y Deslumbrante presentación.--- ALEGRIA-LUZ y COLOR
LUMINOTECNIA de Esplendor.---Orquesta: MELODIAN-S RADIO.
MAÑANA TRES EXTRAORDINARIAS FUNCIONES:
4-30 - 7-45 y 11 No che
AUTORIZADO MAYORES de 18 años

¡ARRIBA EL TELON! y el público dice lo demás...

CON EL SIGUIENTE PROGRAMA

- PANNY.** --- Gracioso cómico a cara limpia, asombro del mundo entero y preferido de toda la Región Gallega.
- LOLITA ARIAS.** --- Vedet del Cómic de Barcelona
- ISABELITA PUERTA.** --- Vedet de la Compañía titular del Teatro Alcázar de Valencia
- CONCHITA ARGUELLES.** --- La revolucionaria cantante del Estilo Mexicano.
- EMY REYNO.** --- Lo dice su nombre, Reina del Baile Español triunfadora en varios países
- LUCY GANEA.** --- (El modernismo en pista)
- ESTRELLITA de VALENCIA.** --- Extraordinaria y bellísima bailarina
- GLORIA y ZARCO.** --- Pareja de Acordeonistas, Primer Premio del Conservatorio de París
- HEL y HELLA.** --- Los triunfadores de Radio Barcelona

- HERMANOS GIRALDOS.** --- Los torbellinos de Huelva
- MARY y MATORANA.** --- Dos maravillosos manos.
- REYNET.** --- El humorista Cien por Cien
- ADELITA EGEA.** --- Juventud belleza y dinamismo en sus juegos matadores, con el Gran Cabeza
- NINA DE MARCHENA.** --- Emperadora del canto flamenco.
- DIOSMI y PEPITO.** --- Dos nuevos valores de la comidad.
- VIOLETA.** --- Que con su maravillosa voz estremece a los más entendidos.
- MISS PELIU.** --- Con sus maniques vivientes
- CARASSO.** --- Extraordinario baritono con voz de Ruy - Señor
- CARMELA.** --- La madrileñísima canzonetista de género español
- CARMENCITA LEREZ.** --- La Muñequita de Baile Clásico

Información regional

Disposiciones de Marina

Se nombra segundo comandante del dragaminas "Guadalupe" al teniente de navío, don Miguel Molinero Fernández.

Hospital Militar de Santiago

Admitense ofertas de artículos hasta las doce horas del día VEINTICINCO del actual, para consumo víveres este Hospital durante el mes de JUNIO. Informes en Administración. Santiago, 4 Mayo de 1959.

Mantas lana pura

Grandes existencias precios reducidos Sagasta, 21

Las Pañerías FERROL

Galerías para CORTINAS o PERSIANAS

Avísanos al teléfono 2471, tomamos medidas de los huecos, las confeccionamos y se las colocamos. También instalamos modernos rieles para cortinas.

CASA COBELO

Canalejas, 135

La Coruña, al día

Reunión de la Comisión Permanente de Servicios Técnicos, bajo la presidencia del Gobernador Civil

Un hijo del entrenador del Deportivo, favorecido con 300.000 pesetas, en el segundo premio de la Lotería

LA CORUÑA, 5. (Por teléfono. De nuestra Delegación). En el salón de actos del Gobierno Civil y bajo la presidencia del gobernador civil, señor Martín Freire, se ha reunido la Comisión Permanente de Servicios Técnicos de esta provincia para tratar de diversos asuntos de su competencia, entre los cuales se reseñan por su relevancia en el ámbito regional, los siguientes acuerdos:

Adjudicación en las obras comprendidas en el plan de ayuda económica estatal a obras y servicios de interés local y provincial de 1958, cuyas subastas se han celebrado el día 29 de abril del año en curso, por los tipos y a los contratistas que a continuación se citan:

Reparación y mejora del grupo de carreteras provinciales "de Carmoedo y Castelo y rampas de Meirás y Tarabeiro", en la cantidad de 3.271.800 pesetas, a don Germán Cacaceiro Varela.

Reparación y mejora del grupo de carreteras provinciales tituladas "de Carballo a Portomouro", en la cantidad de pesetas 4.250.000; del de Noya y Boiro, en la cantidad de pesetas 4.214.000, y del de Santiago a Santa Comba, en la cantidad de 6.837.000 pesetas, a la Sociedad General de Obras y Construcciones.

Reparación y mejora del grupo de carreteras provinciales de El Ferrol del Caudillo, en la cantidad de 2.754.000 pesetas, a la Sociedad Anónima "Vías y Construcciones".

Se aceptó la propuesta formulada por el Ayuntamiento de San Saturnino, en la que se presentaba contratista para las obras de construcción del camino rural titulado "desde el campo de la Feria de Santa María del Monte, al kilómetro 65 de la carretera de Viveiro a Linares" y en consecuencia se adjudicó por el sistema de concurso directo en relación a su presupuesto de 98.631'50 pesetas la ejecución de dichas obras, don José Antonio López Freire. Se acordó asimismo que inmediatamente se anuncien las pertinentes subastas de varias obras, del referido plan de ayuda económica estatal de 1958, también de reparación y mejora de vías provinciales, por un importe de 18 millones de pesetas.

LA LOTERÍA

En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado ayer en Madrid ha correspondido el segundo premio al número 12.337, dotado con tres millones de pesetas. Una de las tres series de que constaba este sorteo fue vendida en la Administración número 3 de esta capital, que vendió también las aproximaciones del mismo número.

La serie fue vendida al parecer en décimos sueltos por el vendedor ambulante Luis Romero que parece ser ofreció los décimos por las calles de Omos, Galera y alrededores.

Uno de los afortunados poseedores del número agraciado es don Juan Marrero, hijo del entrenador del Deportivo de La Coruña, Hilario Marrero. También la madre política de aquel adquirió uno de los décimos. A cada uno de ellos les corresponden, por lo tanto, 300.000 pesetas.

También se asegura que uno de los galteros del Coró "Canalgas da Terra", tiene otro décimo que depositó en un Banco coruñés.

FERROL AL DIA

Excmo. Ayuntamiento de El Ferrol del Caudillo

LAS MAREAS
Día 6.—Pleamares: 2,49 de la mañana y 3,11 de la tarde.
Bajamares: 9 de la mañana y 9,22 de la noche.

El próximo sábado, día 9, siguiendo tradición costumbre, se celebrará en los salones de esta Sociedad la Fiesta de las Flores, que resultará brillante y festiva. Este año a los acostumbrados alfileres se añaden un sorprendente arreglo de los salones y diversos detalles que proporcionarán grata sorpresa a cuantos asistan a dicha fiesta. La animación reinante es extraordinaria, pudiendo asegurarse que será el más brillante festival del año y que dejará grato recuerdo.

Para dar el mayor realce a este festival se ruega a los señores socios que por primera vez presenten a sus hijas con galas de mujer, pasen por Secretaría y a la mayor brevedad.

CAMPEONATO DE FUTBOL DEL DEPARTAMENTO Y FLOTA PARTIDOS PARA HOY

Hoy, día 6, en el Campo de Batallas se celebrarán a las 15,30 y 17,30 horas respectivamente los siguientes encuentros correspondientes a los octavos de final de la Copa de Fútbol del Departamento y Flota:

Canal de Intrucción - Crucero "Canarias".
Casasubmarinos "Ray" - Primera División de la Flota.
PIE DE UNA FOTOGRAFIA

Involuntariamente hemos omitido en nuestro número de ayer, el consignar el autor de la fotografía del enlace González-Criado Botas-Mateo Franco, que fue nuestro colaborador gráfico "ARJO".

MOVIMIENTO DE POBLACION

Durante el pasado mes de abril hubo, el siguiente movimiento de población:

Nacimientos, 144. Varones, 69, y hembras, 75.
Matrimonios, 35.

Defunciones, 56. Varones, 25 y hembras, 31.
Aumento de población, 88 personas.

HOMENAJE A DON ROGELIO CENALMOR

Tenemos noticia de que un grupo de aficionados y amigos, proyecta rendir en fecha próxima un homenaje a don Rogelio Cenalmor Ramos, presidente del Club Ferrol.

A esta simpática iniciativa que emprendimos encontrar amplio eco entre la afición ferrolana es de esperar se unirán multitud de aficionados. Durante el homenaje se hará entrega al Presidente de una insignia de oro, del Club Ferrol.

DEL INSTITUTO

Se pone en conocimiento de los padres o tutores de los alumnos de este Centro, que en el día de ayer, 5 de los corrientes, han sido entregados a estos últimos, los boletines escolares con las calificaciones de aplicación, correspondiente al próximo pasado mes. No figuran cuarto y sexto curso.

—Se ruega a la señorita María Teresa Vilela Seoane pase por la Secretaría de este Instituto a la mayor brevedad para un asunto de su interés.

PRESENTACIONES

Debe presentarse en la Jefatura provincial de Mutuados de Guerra el Alférez buzo, mutilado en acto de servicio don Joaquín López Frelomil.

REGISTRO CIVIL

Nacimientos: José Carlos González Gómez, José Ramón Alonso López, María Alonso López, Juan María Castro Lorenzo, José Antonio Piñero Mesa, Ramón Bescos Pazos, José Enrique Garrido García, Alfredo Manuel Varela Menéndez.
Matrimonios: Alfonso Santiago Sarz, con Josefina Rufinos Alvarado.
Defunciones: Enrique Romero Aparicio, de 62 años; María López Alonso, de 42 años; Emilio Díaz Varela, de 74 años.

Hoy abre sus puertas la Tómbola - Compostelana de Caridad

(VIENE DE ULTIMA PAGINA)

cuento con la valiosa colaboración de una Junta Rectora y Comisión de Señoras que ya en los preparativos de la inauguración han dado pruebas de un gran entusiasmo y capacidad.

—Han pensado ya en una ampliación directa de los beneficios que obtenga la Tómbola?

—La idea de Cáritas es destinar íntegramente los beneficios a la construcción de unas Guarderías Infantiles, obra de apremiante necesidad en Santiago. En esas Guarderías se acogerá a los niños de edad todavía no escolar, hijos de obreros y sirvientas. Señoritas especializadas estarán al cuidado de esos niños mientras los padres de las criaturas cumplen deberes laborales, ayudándose así a éstos a ganarse la vida sin otras preocupaciones.

COLABORACION DEL COMERCIO

El Sr. González Peón nos habló por último de la eficacia y valiosa colaboración que la Tómbola ha recibido del Comercio de Santiago:

—Como presidente de la Tómbola, quiero dar las gracias a cuantos comerciantes e industriales nos han ayudado a ponerla en marcha. Asimismo por anticipado quiero agradecer el favor que nos preste el público, acudiendo a nuestra Tómbola. Estoy seguro de que todos contribuiremos al éxito de la misma.

Y el periodista se muestra también firmemente convencido de que la Tómbola de Caridad constituirá un éxito

sin precedentes. Porque esta vez está decidida a que nadie se marche sin premios. ¡Siempre, toca, amigos!

JOSE REY F. ALVITE

El analfabetismo en el mundo

(VIENE DE ULTIMA PAGINA)

va. La Acción Cultural Popular Colombiana, por medio de Radio Sutatenza enseña a leer y escribir con el auxilio del encendido y de cartillas especialmente redactadas y preparadas al efecto, a millares y millares de campesinos establecidos en las regiones más inaccesibles de la cordillera andina.

Venezuela y Colombia muestran problemas de gran importancia sobre el empleo de la televisión y la radio, no utilizadas todavía en la necesaria medida para llevar la cultura a todos los hombres.

En conclusión el doctor Paulo de Berredo Carneiro dijo que "a la luz de las manifestaciones escuchadas en esta mesa redonda, el problema del analfabetismo en el mundo no podrá ser resuelto mientras no sea considerado como cuestión primordial. Lo importante por otro lado no es el enseñar a leer y a escribir, sino a través de estas artes, integrar al hombre en su propia civilización."

ANUNCIOS POR PALABRAS

Automóviles

VENDO moto Vespa, buen uso. Teléfono, 1573. Ferrol.

VENDO camión Ford 8 con barreños. Razón esta Administración. Santiago.

VENDO ómnibus Chevrolet, 35 plazas, documentado y barato y motor Gas-oil "Isola". Informar: Hórreo 23. Pensión Gran Via, Teléfono, 1632. Santiago.

SE VENDE moto "Svessa" cuatro tiempos, muy buena, estacionado muy barato. Razón Bar Venancio, Cantón. Tel. 1203. Ferrol.

VENDO coche "Isella". Verlo Garaje América. Ferrol.

ALQUILERES

SE ALQUILAN máquinas de escribir. Vía de Romar. Calvo Sotelo 17. Teléfono 1203 Santiago.

SE ALQUILA piso en Canalejas, 177. Razón: Calvo Sotelo, 19, primero. — Ferrol.

SE ALQUILA piso Alto Castaño, con agua y cuarto de baño. Informes Finca Liceaga. Ferrol.

SE ALQUILA piso amueblado, sitio céntrico. Razón Teléfono, 3552. Ferrol.

SE ALQUILA bajo comercial en la plaza de la Inmaculada número 8. Razón en la misma casa. Santiago.

SE ALQUILA bajo par Almacén o garaje cerca del Puerto. Razón: Baterías, 12-1. Ferrol.

FINCAS

SE VENDE casa Rúa San Pedro, núm. 52, piso desahuciado. Informes: Rúa Villar, 30, primero, Izquierda. — Santiago.

SE VENDE casa Urb. Céntrica. Razón: Curros Enriquez, 10. Santiago

ropas y objetos usados. Avísanos para a domicilio. Canalejas, 142. Tel. 2506. Ferrol.

MAQUINAS puntos medias. Facilidades pago. Enseñanza gratuita. Casa Sigma. — Sagasta, número 14. Ferrol.

COMPRO Microscopio usado, mínimos aumentos 600. Ofertas: Gallano, 61-19. Ferrol.

HOSPEDAJES

DOS EMPLEADOS solicitan pensión completa en casa particular confortable. Avísanos en esta Administración. Santiago.

PERDIDAS

EXTRAVÍO perro caza podenco peninsular. Agradecerse referencias en esta Administración. Santiago.

TRASPASOS

SE TRASPASA en el Crucero de La Coruña, 44, amplio local para negocio con vivienda, cerrado en sí, con una finca. Tratar Cantón San Benito, 5, bajo. Santiago.

POR AUSENTARSE traspaso mercadería bien situada, renta antigua. Informes teléfono 3395, horas mañana.—Ferrol.

VARIOS

SE NECESITAN agentes productores. Informes: Dolores 9, primero. — Ferrol.

REPARACION de bolsos, carteras, maletas, etc. Pombal, 18.—Santiago.

FABRICA pelotas goma, necesita representante. Apartado, 8.028. Madrid.

JOVEN CICLISTA HERIDO

Esta tarde, en la plaza de Pontevedra, el menor Guillermo Reimúndez Gómez, de 15 años, aprendiz mecánico con domicilio en Celas de Peiró, cuando circulaba montando una bicicleta hacia Juana de Vega, se fué contra la parte trasera de un camión que estaba aparcaado en la mencionada plaza de Pontevedra. El joven ciclista quedó materialmente debajo de la caja del vehículo donde fué sacado por unos transeúntes, y recibió asistencia en la Casa de Socorro de Cuatro Caminos, de donde pasó a la Residencia del Seguro de Enfermedad "Juan Canalejas". Allí quedó hospitalizado. Presenta distintas heridas y contusiones en diversas partes del cuerpo y conmoción cerebral de pronóstico reservado.

HERIDO AL CAERSE DE UNA MOTO

A consecuencia de una caída casual de una moto quedó internado en el Hospital Provincial de Labaca, Florentino Barreiro Fernández, de 25 años, que vive en Casa Nova de Elriz, 22, bajo. Sufre fractura de huesos propios de la nariz, herida incisa en región superciliar derecha y erosiones en cabeza y cara, de pronóstico reservado.

Cortes traje caballero
Calidades primer
Inmenso surtido
Sagasta, 21
Las Pañerías FERROL

SANATORIO PROFESOR Villar Iglesias
Cirujía, del Riñón
Vejiga y Próstata
Teléfono 1304
General Pardiñas 1
SANTIAGO DE COMPOSTELA

Camisería fina Jerseys-lana
Lo mejor que se fabrica
Sagasta, 21
Las Pañerías FERROL

EL SEÑOR

D. Laureano Otero Buján

Falleció cristianamente el día 4 del actual.

R. I. P.

SU VIUDA, HIJOS Y DEMAS FAMILIARES

DAN las más expresivas gracias a todas las personas que se dignaron asistir a los actos de funeral y conducción del cadáver, actos celebrados en el día de ayer, y a quienes por distintos medios les testimoniaron su condolencia por tan irreparable pérdida.

Santiago, 6 de mayo de 1959.



Coches plegables
CONTADO PLAZOS

CASA SIGMA-Sagasta 14-Ferrol

LA SEÑORA

Doña María Fernández Rodríguez

VIUDA DE RUEDA
TERCIARIA FRANCISCANA
Que falleció en el Puerto de la Luz (Canarias) el día 17 de abril de 1959.

R. I. P.

Sus hijos, doña Iltira Orge Fernández y don Ramón Rueda Fernández (ausentes); hijos políticos, don Vicente López Socas y doña Cella Rúa Lorenzo; nietos, nieto político, bisnietos, hermanas políticas, sobrinos y demás familia,

SUPPLICAN a las personas piadosas y de su amistad, una oración por su alma y la asistencia al novenario de misas que dará comienzo mañana, día 7, a las ocho de la mañana, en la iglesia de San Agustín (PP. Jesuitas), favor por el que quedarán muy agradecidos.

Las misas gregorianas se vienen celebrando en Lugo y en el Puerto de la Luz.

Santiago, 6 de mayo de 1959.

LA FAMILIA DE

D.^a Encarnación Asorey Nogueira

Viuda de D. José de Andrés Eleicegui

R. E. P.

Da las más expresivas gracias a todas las personas que han asistido al funeral por el eterno descanso de su alma y a la conducción del cadáver, así como a todos aquellos que de diferente manera les han testimoniado su condolencia.

Santiago, 6 de mayo de 1959.

